

Трибина о Топличком устанку у оквиру манифестације "Недеља Топлице у Београду"

У оквиру манифестације „Недеља Топлице у Београду“ која се одржава у Свечаним просторијама Православног богословског факултета у Београду, у уторак 12.12.2017.год. успешно је одржана Трибина „Топлички устанак 1917“. Учесници трибине: отац Славко Папић,војни свештеник, др Видоје Голубовић,Удружење ратних добровољаца ослободилачких ратова 1912-1918 и пуковник Мирослав Вулић,Удружење Топличана у Београду,

Трибина је била веома посећена и поред чланова Удружења организатора присутни су били и заинтересовани грађани.

Слушаоци су на трибини упознати са дешавањима у Србији током Топличког устанка. По речима говорника, српско становништво се суочило са режимом који је непримерен у историји ратовања на простору Европе. У Топличком крају,који је био простор бугарске окупационе зоне, Бугарске снаге су константно уништавали све што је српско. Бугари су наметали насилну мобилизацију српских младића ради борбе против својих сународника, убијали српско свештенство, забрањивали коришћење српског језика и обичаја и др. Када је дошло до кулминације незадовољства, а вођени слободарском традицијом комитског покрета, на простору Топлице и Јабланице формирају се герилски одреди који су намеравали војнички да одговоре на режим окупатора. Језгро устанка из подкопаоничких села убрзо се проширило и на друге географске просторе југозападне Србије и створена је устаничка војска на чијем челу је био војвода Коста Војиновић. Појединачне герилске акције српских устаника су прерастале у организоване сукобе са окупатором.

У наставку, учесници ове трибине су детаљно говорили и о страдању деце, жена,недужних цивила, свештеника, као и о активностима Бугарске и Аустро-Угарске монархије у делу гушења устанка. Ово је био једини устанак на простору покорене Европе од стране Централних сила. Значај разговора о Топличком устанку је да се тај догађај никада не понови, тако што се неће заборавити и све оно што су окупационе снаге учиниле недужном становништву Топлице и Јабланице.

Трибина о Топличком устанку у оквиру манифестације "Недеља Топлице у Београду"

Написао Administrator

четвртак, 14 децембар 2017 15:06 - Последње ажурирано четвртак, 14 децембар 2017 15:08

